

MAGYAR ALFÖLD

Megjelenik, hétfő kivételével minden nap, a reggeli órákban. Előfizetési díj: egy hónapra 9 pengő.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi utca 2. Telefonszám: 41. Hirdetések árszabás szerint.

NINCS VISSZA

Hasztalanul remélik a bujkáló, vagy egyes demokratikus intézményekbe befurakodott nyilasok és a hozzájuk közelálló, hogy a demokrácia győzelme csak ideiglenes, átmeneti jelenség. Hiába remélik, hogy hónapok, vagy évek múlva visszajönnek azok az idők, amikor a reakció újra el kezdhet terpeszkedni. Nincs vissza! Ennek két fő biztosítéka van. Az egyik az, hogy a Szovjetunió és szövetségesei intézményesen gondoskodnak a fasizmus kiirtásáról és a demokrácia megalapozásáról a náciaktól megtisztított országokban. A másik biztosíték: a reakció béklyóitól megszabadított demokratikus néptömegek fokozódó részvétele az állami és társadalmi életben, növekvő éberségük és készségük arra, hogy jóelőre csirájukban elfojtsák a reakció újabb feltámadási kísérleteit.

A magyar közvélemény előtt a múltban következetesen elhallgatták azokat a rendszabályokat, amelyek a Szovjetunió és az egész hitlerellenes koalíció a demokrácia biztosítására fogantatosított mindazokban az országokban, ahol a fasizmus felszámolták. Szóltán 1942 november 6-i beszédében ezeket mondta: „A hitlerista gazemberek a népek börtönévé tették Európát. És ezt mondják ők „Európa új rendjének”. Ismerjük ezeknek a gyalázatosságoknak a bűnöseit, az „európai új rend” építőit, mindezeket az újdonsült főkörmányzókat, parancsnokokat és alparancsnokokat. A megkínzott emberek tízezrei ismerik nevüket. Vegyék tudomásul ezek a hőhérok, hogy nem bujhatnak ki a felelősség alól gaztetteikért és nem kerülhetik el a megkínzott népek lenyegét kezét.”

A Szovjetunió, Nagybritánia és Amerika külügyminisztereinek 1943 október végén megtartott moszkvai értekezlete a hitleristákra háruló felelősségről adott ki nyilatkozatot. A szovjet kormány hivatalos lapja, az Izvesztyija e határozat kapcsán, melyet Roosevelt, Sztálin és Churchill irtak alá, ezt írta: „A bűnöket a három szövetséges hatalom a világ végén is megtalálja.”

A moszkvai értekezlet Olaszországra vonatkozó nyilatkozatában kidolgozta azokat a rendszabályokat is, amelyek a felszabadított országban a demokrácia biztosítására életbeléptetendők. A nyilatkozat pontjai között szerepel: a fasiszta uralom által megteremtett minden intézményt és szervezetet meg kell szüntetni, létre kell hozni a helyi igazgatás demokratikus szerveit, a fasiszta vezetőket, valamint más személyeket, akikről tudják, vagy akikkel szemben gyanu forog fenn, hogy háborús bűncselekményeket követtek el, le kell tartóztatni és át kell adni az igazságszolgáltatás szerveinek. Ezeket a tételeket hangsúlyozta a teheráni értekezlet is. Ezek szellemét tükrözi vissza az Olaszországgal, Romániával, Finnországgal, Bulgáriával és Magyaror-

Tolbuchin csapatai elfoglalták Pápát és Devecsert

Harcok a Kis-Alföldön

A Tass-iroda jelenti: Keletporoszországban a németek felmorzsolása nagy tempóban folyik. A tegnapi napig Königsbergől délkeletre 21.000 német katonát és tisztelet fogtak el. Sok helységet foglaltak el a Frisches Hafl térségben, köztük Roteberg kikötőt. Danzignál a gyűrűt szűkebbre vonták és számos helységet foglaltak el. 1.300 a német foglyok száma.

A Reuter-iroda jelenti: A 3. fehér-orosz hadsereg Magyarországon és Csehszlovákiában tovább tör előre. Tolbuchin hadserege a Kis-Alföldön nyomul előre és már csak 50 km-re van az osztrák határtól.

Malinovszky a Dunántúl délre Győr felé halad. A másik rész Csehszlovákiában tegnap elfoglalta Besztercebányát. Tolbuchin csapatai tegnap elfoglalták Pápát és Devecsert városokat, melyek fő védelmi támaszpontok voltak az osztrák határ felé. Az elfoglalt helységek közt van Bánhida is. Besztercebánya elfoglalásánál román csapatok is résztvettek.

A keleti fronton a Danzigot védő második gyűrűt is áttörték a szovjet csapatok. Tegnap 21.000 német foglyot ejtettek.

Harcok Frankfurt külvárosaiban

A Reuter-iroda jelenti: A nyugati fronttól óráról órára beérkező jelentések arról számolnak be, hogy a németek mindenütt a legsúlyosabb vereségeket szenvedik. A szövetséges hadvezetőség utasításai értelmében a nagy területi nyereséget egyelőre titokban kell tartani és helységneveket nem közölhetnek. Az északi szakaszon, ahol a legnagyobb tétek vannak, Montgomery csapatai több mint 20 km-re maguk mögött hagyták a Rajnát. Bochlottól 8 km-re állanak már csak. Annak ellenére, hogy a németek sok csapatot vontak össze ezen a területen, nem tudják feltartóztatni a szövetségesek nagy nyomását. A német ellenállás kerge megtört. Különösen a 9. amerikai hadsereg szakaszán gyengült a németek ellenállása. Montgomery egyik hadoszlopa már csak 15 km-re van Essen városától. A foglyul ejtett németek számát egyelőre szin-

szággal kötött fegyverszüneti egyezmény.

A Szovjetunió, az Egyesült Államok és Nagybritánia krimi értekezletének határozatai még nyomtatásosabban szövegezik le, hogy a szövetségesek a nácizmust el fogja törölni a föld színéről. A fasiszta iga alatt nyögő és ez iga alól már felszabadult népek növekvő erővel segítik a szövetségeseket a nácizmus elleni harcban. Nincs vissza, csak előre! Ezt vegyék tudomásul azok, akik remélik, hogy „majd csak át-vészeliük valahogy” a demokráciát,

tén titokban tartják. A legutolsó hadjelentés 10.000 hadifoglyról számolt be. Az 1. amerikai hadsereg sikeresen használja ki a remageni hidőből való bitörését és 40 km-t haladt előre. Hodges tábornok csapatai 25 km-re nyomultak be a német vonalokba. A német ellenállás teljesen meggyengült és az amerikai páncélosok szinte kedvük szerint vágathatnak előre.

Eisenhower tábornok látogatást tett a remageni hidőnél és beszélgetést folytatott Patch és Hodges tábornokokkal. A 3. amerikai hadsereg nagy előnyomulása franciaországi teljesítményeit is felülmúlja. Itt is rendezetlen sorokban menekültek a németek, mindent maguk mögött hagytak.

Tegnap Frankfurt déli külvárosaiban folytak már harcok. Az amerikai csapatok átlépték a bajor határt és elfoglalták Aschaffenburgot. Egy haditudósító írja, hogy Patton tábornok csapatai nem fognak előnyomulásuk során megállni benzín- és muníció hiány miatt, mert nagy gondal készítette elő támadásait és minden- len bőven el van látva.

A 7. amerikai hadsereg szintén átkelt a Rajnán. A hidő helyét még nem jelölték meg. Az 1. francia hadsereg a Karlsruhe és Basel közötti területet kezében tartja. Március 1. és 24. között a szövetségesek több mint 248.000 hadifoglyot ejtettek.

Az idő rosszabbodása dacára a szövetségesek a tegnapi nap folyamán 5.000 felszállt hajtottak végre. Az északi szakaszon egyetlen egy német vadász sem szállt fel. Egy londoni lap írja, hogy a német hadsereg tántorog, mint a boxoló a ringben, aki az utolsó ütést várja. Mára virradó éjszaka angol moszkító gépek 35-ik ízben támadták Berlint. Szövetséges bombázó kötelékek Lipcse mellett egy olajtelepet és közpénemertországi fegyvergyárakat támadtak. Olaszországból felszállt gépek Magyarországon és Ausztriában közlekedési csomópontokat támadtak és a szovjet hadsereg offenzíváját támogatták. A Duna-medencében Szombathely és Bécsújhely rakodó pályaudvarait támadták. A Brenner-hágó felé vezető utakat is támadták.

előbb-utóbb csak visszajönnek a „régidők”, t. i. a reakció uralma. És azok is, akik még nem mernek belefelekedni a demokratikus építmunkába, mert „hátha visszatér a régi világ”.

Az elsőkkel el fog banni a demokrácia. Az utóbbiakat Kossuth közel száz év előtt, a pozsonyi országgyűlésen mondott szavaira emlékeztetjük: „A bánat késő leszén, a tétlenül elfecsérelt percet a Mindenható sem adhatja vissza!”

KASSAI GÉZA

Ickes tábornok, a főkezi-tengeri léghaderő parancsnoka kijelentette, hogy amíg a németek 20 felszállást végeznek, a szövetségesek 2.000-t.

A Volkssturm tagjai számára a németek külön bíróságokat állítottak fel

Németországban külön bíróságokat állítanak fel a katonai bűncselekményeket elkövető Volkssturm-katonák megbüntetésére. A jelentés közli, hogy a bíróság elnöke Himmler, alelnöke pedig Himmler. A tárgyalásokat Gauleitek és a Volkssturm egy-egy parancsnoka vezeti.

Hitler

közönséges bűnözőként állítják bíróság elé

A Lordok házában kedden a háborús bűnök kivizsgálására alakult bizottság elnöke kijelentette, hogy Hitlert közönséges bűnözőként fogják bíróság elé állítani, teljesen függetlenül politikai bűneitől. Közölte még az elnök, hogy a bizottság részletes adatokat gyűjtött össze és ki-merítő listát állított fel a háborús bűnösökről. Az összeállított névsort eljuttatják a szövetséges hadvezetőséghez, nehogy a háborús bűnösök hadifoglyok táborokba kerülhessenek és ott esetleg elrejtőzhessenek.

A finn képviselőválasztások

Befejeződtek a finnországi képviselőválasztások, amelyek a baloldali pártok jelentős előretörését eredményezték. A mandátumok az eddigi számítások szerint így oszlanak meg: Demokrata Szövetség, azelőtt illegális Kommunista Párt 51, Szociáldemokrata Párt 51, Agrár Párt 45, finnországi svédok és egyéb polgári liberális csoportok 40 mandátum fölélt osztóznak. Annyi kétségtelennek látszik, hogy a Szovjetunióval való barátságos együttműködés hívei a képviselőházban hatalmas többségre jutottak.

Nagyheti istentiszteletek a református egyházban

A nagytemplomban: A bűnbánatiéten minden hétköznap reggelén nyolc óraor istentisztelet, csütörtökön délután öt óraor istentisztelet, prédikál Böszörményi Jenő. Nagypénteken délelőtt tíz óraor prédikál Böszörményi Jenő, délután öt óraor prédikál Majsay József. Husvét első napján délelőtt tíz óraor prédikál Böszörményi Jenő, urvacsonnai beszédet mond ifj. Vecseri Lajos, délután öt óraor prédikál ifj. Vecseri Lajos. Husvét másodnapján délelőtt tíz óraor prédikál Böszörményi Jenő, délután öt óraor prédikál ifj. Vecseri Lajos.

A felsőpárti templomban: Minden hétköznap délután öt óraor istentisztelet, biblia magyarázattal. Nagypénteken délelőtt kilenc óraor prédikál ifj. Vecseri Lajos, délután öt óraor prédikál Gilicze László. Husvét első napján délelőtt kilenc óraor prédikál Gilicze László, urvacsonnai beszédet mond Losoncy Géza; délután öt óraor prédikál Böszörményi Jenő. Husvét másodnapján délelőtt kilenc óraor prédikál ifj. Vecseri Lajos, délután öt óraor prédikál Gilicze László.

A nagyheti imateremben: Husvét első napján délután három óraor prédikál Gilicze László. Fábianszabonyban: Az ONCSA-telepen husvét első napján délelőtt tíz óraor prédikál és urvacsonnai beszédet mond Majsay József; délután két óraor Nagykirályszéken a Gazdakörben istentiszteletet urvacsonnai, prédikál Majsay József.

Vass György köz-
Kovcs Erzsébet, ki-
György város nyo-
tüzoltó parancsnok,
Jolnár Kálmán ny. gaz-
szakbírók Bleier Jo-
abó Mária városi díjnok
Szentesi városi kiséítő. Kanász Nagy
Mihály városi adótitst. Kis Szabó János
városi végrehajtó.

VEGSŐ SÁNDOR
elnök.

Figyelmezteti a bizottság a beje-
lentőket arra, hogy az írásbeli bejele-
nés csak abban az esetben képezi az
ellenőrzési eljárás alapját, ha a bejele-
ntő nevét és lakcímét a bejelentésben
feltünteti.

igazolásra
igazolói bizottság
kezdve 50 közal-
sre ítélt és Berce-
tanító igazolás alá
nem áll tényleges

VEGSŐ SÁNDOR
elnök.

A 15-1945 M.E. sz. rendelet 11. § a alap-
ján al kult II. sz. igazoló bizottság közhírre
teszi, hogy a f. hó 20-án megtartott tárgyalás
eredménye a következő:
Minden letárgyalt ügy igazolva lett.
Szentes, 1945 március 21.

GYENES PÉTER
II. sz. bizottság elnöke

HIRDETÉMÉNY

Árós tanonciskolai
ga a város által
nyu (fiu- és leány-)
adó-tanonciskolánál,
eltételével, megürese-
kereti osztály, 7 rajz-
osztály, 1 rajzpótló-osztály óraadó
teendőinek az ellátására három tan-
évre; azonkívül a főhivatásu tan-
erő katonai szolgálatának a tartá-
mára, 1 közismereti és 6 rajzosztály
vezetésére helyettes óraadó teendők
ellátására pályázatot hirdet.

Valamennyi közismereti- és rajz-
tárgy tanítására legalább elemi nép-
iskolákra képesített tanítók, egyete-
iparművészeti iskolai
esetleg érettségivel
ek pályázhatnak.
ök, mind a helyet-
al megállapított dí-
nek.

Kérvények a felügyelő bizottság-
hoz címveze Lakos János igazgató-
nak Andrassy-utca 5. sz. alatt nyuj-
tandók át.

Az érdeklődők bizalommal for-
duljanak Lakos János igazgatóhoz,
aki bármikor szívesen és készséggel
ad felvilágosítást a felmerülő kérdé-
sekben.

Szentes, 1945. évi március hó

Hajdu József s. k.
ügyelő biz. elnök.

garmesteréti.)

onatkozó határozata értel-
nekült és már visszajított vá-
gy igazolásuk előtt az ilyen
bejárni, amdi kerésbé az egyes hivatalokba bemen-
ni nem szabad.
Aki ezen rendelkezésem ellen vét és rajta kapom
rendbírósággal fogom sújtani.
Szentes, 1945. március hó 23. napján.
Dr. NEGYESI polgármester

NET dr. nagycsontú, 7-8 éves almáde-
paripalovunkat keressük, nyomravezetőt
ker eseten 1000 P (Egyezer pengővel) ju-
almazzuk. Ertesítjük továbbá a Gádoroshoz
közelebbi községet, hogy
amórést ismét végzünk, várni nem kell.

ALFÖLD
us napilap
sztó és kiadó:
Tibor

